
Concursul Interjudeţean de Matematică “Cristian S. Calude” 

Proba pe echipe, clasele IX-X 

 

Runda a III-a 

 

 

Problema 1.   Să se determine mulţimea 
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Soluţie. Deoarece ( )8, 2 1 1x⋅ + =  avem că 
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{ } { }2 1 27; 9; 3; 1;1;3;9;27 14; 5; 2; 1;0;1;4;13x x⇔ ⋅ + ∈ − − − − ⇔⇔ ∈ − − − −  

 

                                                               Răspuns: { }14; 5; 2; 1;0;1,4;13x ∈ − − − −  

 

 

Problema 2. Să se determine x ∈�  pentru care numerele 
3 8

7

x⋅ +
 şi 

5 1

9

x⋅ −
 sunt simultan numere 

întregi. 

Soluţie. Avem că 
3 8

7

x⋅ +
∈�  şi  luând resturile lui x  la împărţirea cu 7  obţinem 7 2,x k k= ⋅ + ∈� . 

Analog, pentru 
5 1

9

x⋅ −
∈�  obţinem 7 2,x p p= ⋅ + ∈� . 

Deci, ( ) ( )7 2 9 7 7 9 5 7 49 9 54 7 49 9 6x k l k l k l k l= ⋅ + = ⋅ + ⇒ ⋅ = ⋅ + ⇔ ⋅ + = ⋅ + ⇔ ⋅ + = ⋅ + , de unde 

obţinem că 7 divide 6l + , deci 6 7 7 6l a l a+ = ⋅ ⇔ = ⋅ − , a ∈� , apoi înlocuind în ecuaţia 

( ) ( )7 49 9 6k l⋅ + = ⋅ +  obţinem 9 49k a= ⋅ − . 

Prin urmare, ( )9 7 6 7 63 47x a a= ⋅ ⋅ − + = ⋅ − , a ∈� . 

Deci, ( )63 1 16x a= ⋅ − + , adică 63 16,x t t= ⋅ + ∈� . 

                                                                                            Răspuns: 63 16,x t t= ⋅ + ∈�  

 

 

Problema 3. Se consideră binomul ( )
n

a b+ , unde 
( )lg 12 3
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b
− ⋅

= , logaritmul fiind 

în baza zece şi n  număr natural impar. Să se determine x , ştiind că termenul dezvoltării care conţine 

pe 21
b  este 253, iar coeficienţii binomiali ai celui de-al nouălea, al zecelea şi al unsprezecelea termen 

sunt în progresie aritmetică. 



Soluţie. Termenul care conţine pe 21
b  este 21 21 21
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n
T C a b

−
= ⋅ ⋅ , deci avem condiţia 21n ≥ . Avem că 
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( ) ( ) ( ) 2 22 8 10 9 10 8 9 20 160 90 17 72 37 322 0n n n n n n n n⇔ ⋅ − ⋅ = ⋅ + − ⋅ − ⇔ ⋅ − = + − ⋅ + ⇔ − ⋅ + = ⇔  

{ }14;23n⇔ ∈ , deci 23n = . 

    Mai departe, 
( ) ( ) ( ) ( )
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( ) 3 212 3 3 1 3 12 3 27 0 3 9x x x x x− ⋅
⇔ − ⋅ = ⇔ − ⋅ + = ⇔ =  sau 3 3x

= { }1;2x⇔ ∈ . 

                                                                                            Răspuns: { }1;2x ∈  

 

 

Problema 4. Notăm cu S mulţimea soluţiilor ecuaţiei: 
2 1

3 2 56n n
nC

− +
⋅ + = , unde necunoscuta este n , n ∈� . 

Să se calculeze 2

n S

n
∈

∑ . 

Soluţie. Avem condiţia { }2 21 3 2 4 1 0 0;1;2;3;4n n n n n n− + ≤ ⋅ + ⇔ − ⋅ − ≤ ⇔ ∈ . 

Pentru 0n =  avem 1

2 56C =  fals. 

Pentru 1n =  avem 1

5 56C =  fals. 

Pentru 2n =  avem 2

8 56C = , adevărat. 

Pentru 3n =  avem 7

11 56C =  fals. 

Pentru 4n =  avem 13

14 56C =  fals. 

Deci, 2n = . 

 

                                                                                            Răspuns: 4 

 

 


